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Ce dossier contient les documents :

DR1 a DR6



Question].1: Exploitation des grafcets du sujet dans le cas d'un appui sur "Arrét d'urgence" (%I1.0), DR1
puis du déverrouillage (/ %I1.0) de celui-ci.

Grafcet Grafcet Grafcet Grafcet Grafcet Actions Evénements
« Arret » | « Synchro » | « Connect » | « Eject » | « Rempli » |
X0 X20 X215 X100 X300 %Q4.0 %Q4.3 %Q4.5 %I1.0
\
X1 X10 X215 X100 X300 %Q4.0 % Q4.3 %Q4.5 /%11.0
X0 X10 X200 X100 X300

Question1.2: Implantation du capteur de détection de fuites dans le grafcet d'arrét

« ARRET »

0

4 Arrét (%I1.0)

1 CONNECT:{*} | EJECT: {INIT} J[SYNCHRO: {INIT} , REMPL: {INIT} "
-+ /Arrét (/%I11.0)

2

t T X240 pPosition ¢jection (%I1.8)
3 || Ejecter bouteille (%Q4.6)
T Bouteille gjectée (%I1.2)
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Question 2.1: Représentation schématique des vérins montés en tandem dans les différentes positions

Ossature du poste
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du berceau
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Question 2.2: Représentation partielle du schéma pneumatique des vérins montés en tandem
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Question 2.3: Modification du

formats de bouteille

grafcet « CONNECT » pour la prise en compte des différents

)

« CONNECT »
200
- X20
Positionnement
201
. 1
o f
(Ne pas traiter)
1 202]_| 203 203
Maintien
205 Débloquer position
Serrer carré (%Q4.0)
4-Xx2 -

Cloche non descendue
- et pince non branchée

Retour en position

(/%I1.5 . /%I1.6)

235

~ Position débloquée et Carré serré (%l1.3 . %l1.4)

)

240

- X35+ X3
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Question 3.1: Compléter Je tableau :

- "impossible" : la combinaiso
"Ch défaillant"
- "fonctionnement normal"

n entraine la défail
: le capteur est défaillant
: la combinaison est conforme au fonctionnement

lance de deux capteurs a la fois

Cp Cm Ch Etat : dans le cas d'une Etat : dans le cas d'une Etat : dans le cas d'une
grande bouteille bouteille moyenne Dpetite bouteille
Pbg =1 Pbm =1 Pbp=1

0 0 0 Pas de bouteille Pas de bouteilie Pas de bouteille
0 0 1 Impossible

0 1 0 Impossible

0 1 1 Impossible

1 0 0 Impossible

1 0 1 Impossible

1 1 0 Ch défectueux

1 1 1 fonctionnement normal

Question 3.2: Compléter le logigramme de I'équation du défaut du capteur Ch (seul)

CLC Rappel consignes :

Cm Pbg : poids brut grande bouteille
Cp & Pbm : poids brut moyenne bouteille
pbg Pbp : poids brut petite bouteille

Rappel capteurs

—] Défaut Ch

pbm | 7] c Ch

@ 3 Cm
_ ] L3 Cp
pbp_ |~ |

Donner I'équation du défaut -
"Défaut Ch" =
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Question4.1: Grafcet de surveillance du déroulement dy cycle

Faire clignoter balise bascule

Questiond.2: Grafcet de comptage de 3 fuites consécutives

400

- X25
401

402

403

404 | | Allumer voyant bascule

Remise 3 zéro du
en défaut

compteur

Acquittement défaut
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Fréquence de rotation du

Vitesse du carrousel

remplissage sur
les 2/3 de tour

31,42 m/min

Question5.1.1: Détermination de la fréquence de rotation dy moteur dans les trois cas
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Question5.1.2: Détermination des différentes vale

10V

Valeur analo giquel

g
=
o L
o
w O %
wm.n =3
S 3= o
8o E 8 _
S e g
g E & 5o
Ieo —
-0 HW
= 3 9
i Lm = ;7
= = .m
: < annlnul T T ] » > T
S| S At
% unnun;n R EEEERE R
T T
Eehe
LI
g =
S| H
=
s
(] BEREN i i
w BN RN
7 L%. _‘x_—r V\_<
# . TN
ISR (-
T !
W Lﬁlmr BaE
A N
ot i N
H S
S
() +
v =
I e
ju
17 )|
i i
T | 1
A o ]
_ T ey =
£, < SR
EfERN R
H e HH R T “
I ] <
INRNEEAY
rH > > >
:_ RN (] vy (o]
I —
ERSEaaE
1 =

1000

500

MIESACAS6



